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ATA DA 06ª REUNIÃO, DE CARÁTER ORDINÁRIO, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA POR MEIO DE 
WEBCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO LINK  https://meet.google.com/lookup/df7kpuqry3, NO DIA 
VINTE E SETE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (27/03/2025), SOB A PRESIDÊNCIA DO 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA, PROFESSOR GUILHERME RODRIGUES LIMA, 
CONTANDO, AINDA, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ADILSON VIDAL COSTA, CLÁUDIO 
MOISÉS RIBEIRO, DEMETRIUS PROFETI, FLAVIO MOTA DO COUTO, HELEN MOURA PESSOA 
BRANDÃO, JÚNIOR DINIZ TONIATO, LUCIENE PAULA ROBERTO PROFETI, MAICON PIERRE 
LOURENÇO, MARCOS VOGEL, MARIO ALBERTO SIMONATO ALTOÉ, OTHON SOUTO CAMPOS, PEDRO 
ALVES BEZERRA MORAIS, RAMON GIOSTRI CAMPOS, ROBERTO COLISTETE JUNIOR, VAGNER 
TEBALDI DE QUEIROZ E VICTORIA FLORIO PIRES DE ANDRADE. PROFESSORES AUSENTES: 
ALEXANDRE DOS SANTOS ANASTÁCIO, ANGELITA VIEIRA DE MORAIS,  JOÃO PAULO CASARO 
ERTHAL, LUCIANA ALVES PARREIRA MENINI (LICENÇA À GESTANTE ATÉ 21/06/2025), MARIA 
APARECIDA DE CARVALHO, MÁRIO FERREIRA CONCEIÇÃO SANTOS, NATÁLIA ALVES MACHADO, 
SIMONE APARECIDA FERNANDES ANASTÁCIO E VANESSA MOREIRA OSORIO. REPRESENTAÇÃO 
DISCENTE: AUSENTE. SERVIDORES TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO: AUSENTES. 
Havendo quórum, foi iniciada a Sessão pelo Chefe do Departamento. 1. Expediente. O Professor 
Guilherme Rodrigues Lima solicitou a inclusão do ponto de pauta. 1.1 Saída do NDE do curso de 
licenciatura em química. Interessado: Othon Souto Campos. Aprovado por unanimidade. Exclusão 
ou inversão de ordem de ponto de pauta, não houve. 2. Aprovação de ata. 2.1  Aprovação da Ata 
da 05ª reunião, de caráter ordinário, realizada no dia 13/03/2025. O chefe do Departamento 
apresentou o ponto de pauta e perguntou se havia alguma sugestão de alteração na ata. Sem 
manifestações. Em votação. Ata aprovada por unanimidade. 3. Ordem do dia:  3.1. Aprovação dos 
Planos de Ensino 2025/1. O chefe do Departamento apresentou o ponto informando que o prazo 
para inserção dos planos de ensino na Nuvem/UFES da secretaria foi até o dia 26/03/2025 para 
que pudessem ser apreciados na reunião de hoje, 27/03/2025. Após análise, por parte da chefia, 
observou-se que, dos planos que foram enviados, somente o professor João Paulo Casaro Erthal 
não enviou os planos de ensino, pois é coordenador de pós-graduação e está momentaneamente 
de férias mesmo em período letivo. O Professor Alexandre dos Santos Anastácio não enviou um 
dos seus planos por não conseguir assiná-lo, devido a um problema com o site SouGov. Na 
oportunidade, Professor Marcos Vogel expôs sua opinião que não vê necessidade na assinatura 
desses planos de ensino por estar disponível no portal da UFES, pois baixando e assinando o plano 
de ensino o mesmo retorna para a universidade, com isso ele indica que é uma incoerência esta 
situação burocrática, trazendo insatisfação. Questionou também sobre qual resolução ou 
legislação da universidade que rege com que o professor precisa assinar esses planos de ensino via 
SouGov.  No que diz respeito, na RESOLUÇÃO CCENS/UFES Nº 012, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2022, 
que regulamenta a organização e funcionamento da Secretaria Unificada de Departamentos (SUD) 
do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde da Universidade Federal do Espírito Santo, 
CAPÍTULO II DAS ATRIBUIÇÕES GERAIS DA SECRETARIA UNIFICADA DE DEPARTAMENTOS Art. 5º, III - 
Fornecer planos de ensino aprovados, assinados e autenticados aos alunos de graduação ativos e 
egressos. Após, houve esclarecimentos, e finalizando o ponto, que há prazo estabelecido para 
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estes planos de ensinos estarem no sistema da universidade, no caso o cronograma indica que o 
prazo final para inserção no sistema é até dia 22/04/2025. O chefe do Departamento colocou o 
seguinte encaminhamento em votação: Os planos que foram inseridos na Nuvem/UFES até o dia 
27/03/2025 seriam aprovados nesta reunião e os que estão faltando, seriam aprovados na reunião 
do dia 24/04/2025. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.2 Saída do NDE do curso de 
licenciatura em química. Interessado: Othon Souto Campos. O chefe do Departamento 
apresentou o ponto comunicando a solicitação de saída do Professor Othon Souto Campos do NDE 
de Licenciatura em Química. Oportunamente, perguntou  se algum membro da câmara 
departamental teria o interesse de substituição. Professor Maicon Pierre Lourenço esclareceu que 
não é necessário entrar outro membro no NDE com a saída de um membro. Professor Othon Souto 
Campos, esclareceu informações a respeito de sua saída do NDE. Após, o chefe do departamento 
colocou o ponto em votação. Aprovado por unanimidade. 4. Comunicados. 4.1 O chefe do 
Departamento comunicou que a reunião de departamento do DQF que ocorreria dia 10/04/2025 
será cancelada, devido ao grande quantitativo de professores que estarão de férias neste período. 
4.2 O chefe do Departamento atualizou informações sobre o Processo Seletivo de Substituto da 
área de Química e da área de Física, no processo de Química após a desistência da candidata Sônia 
Maria da Silva, a próxima candidata Francine Franzotti da Silva Salvador já foi convocada e está em 
fase de providenciar os documentos. Quanto ao processo seletivo da área de  Física, o edital 
deverá sair no dia 01/04/2025 e o chefe solicitou apoio de todo o Departamento na divulgação do 
edital. 4.3 Sobre as solicitações de compras de material de consumo do DQF, o chefe informou que 
os técnicos finalizaram a solicitação, em função das demandas dos professores e os valores 
destinados tanto para Física quanto para a Química foram todos utilizados na solicitação, foi 
sugerido que os professores acompanhem os técnicos durante esse processo de compras, pois 
como não há garantia de compra de todos os itens, pode haver sobra de recursos e a necessidade 
de realocação. 4.4 O chefe informou que o mandato do representante discente do Curso de Física 
está vencido, já fez a solicitação ao CalFis uma nova representação de discentes junto ao DQF. 4.5 
Os professores que tiverem demandas de viagens para aulas práticas para o ano letivo de 2025, o 
prazo para inserção dos dados na planilha do CCENS é até o dia 31/03/2025. 4.6 O PGD 2.0 dos 
técnicos do DQF entra em vigência em Abril/2025, o esquema de trabalho deles será de 20% de 
teletrabalho e 80% de trabalho presencial, o que equivale a um dia da semana em teletrabalho. 
4.7 O chefe informou que todos receberam um e-mail sobre editais de fomento e que há vários 
editais interessantes da CAPES e CNPq sobre ensino e que no DQF por ter dois cursos de 
licenciaturas podem juntar as duas áreas e participar de um dos editais. 5. Palavra Livre. Nada 
mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 16h48min (dezesseis horas e quarenta e 
oito minutos), e eu, Sabrina Lino Furtado Gonçalves, da Secretaria Unificada de Departamentos do 
Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde, lavrei a presente ata, constando setenta e sete (77) 
linhas e três (3) páginas, que, após lida e achada conforme, será aprovada e assinada por todos os 
membros desta Câmara 
Departamental…………………………………………………………………………………………
… 
Prof. Adilson Vidal Costa  
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Prof. Alexandre Dos Santos Anastacio  
Profª. Angelita Vieira De Morais  
Prof. Cláudio Moisés Ribeiro  
Prof. Demetrius Profeti  
Prof. Flávio Mota Do Couto  
Prof. Guilherme Rodrigues Lima   
Profª. Helen Moura Pessoa Brandão  
Prof. João Paulo Casaro Erthal  
Prof. Júnior Diniz Toniato  
Profª. Luciana Alves Parreira Menini - Licença à gestante 21/06/2025. 
Profª. Luciene Paula Roberto Profeti  
Prof. Maicon Pierre Lourenço  
Prof. Marcos Vogel 
Profª. Maria Aparecida de Carvalho  
Prof. Mário Alberto Simonato Altoé  
Prof. Mário Ferreira Conceição Santos 
Profª. Natália Alves Machado 
Prof. Othon Souto Campos 
Prof. Pedro Alves Bezerra Morais  
Prof. Ramón Giostri Campos  
Prof. Roberto Colistete Júnior 
Profª. Simone Aparecida Fernandes Anastácio  
Prof. Vagner Tebaldi De Queiroz  
Profª. Vanessa Moreira Osório 
Profª. Victória Flório Pires de Andrade  

3 


